

Plats och tid	Sessionssalen 18.30-21.45		
Beslutande	Hans-Bertil Sinclair (m), ordförande, Socialnämnden Richard Johansson (fp), Kommunstyrelsen Kerstin Persson (s), Kommunstyrelsen Boris Svensson (s), Socialnämnden Olle Nilsson (s), Barn- och Utbildnings nämnden Assarsson-Marsh Elisabeth (kd), Plan-och byggnadsnämnden Kent Lodesjö (s), Plan-och byggnadsnämnden Lena Landin, vice ordförande FUB Bengt Bodén, Hörselskadades Riksförbund Lennart Johansson, RSMH Nore Hansson, Hjärt- och lungsjukas förening		
Övriga deltagare	Marianne Carlson, sekreterare		
Utses att justera	Boris Svensson		
Justeringens Plats och tid Rskrifter	Rönngården 2011-04-18		Paragrafer: 1-10
	Sekreterare	..... Marianne Carlson	
	Ordförande	..... Hans-Bertil Sinclair	
		.....	
	Justerande	Boris Svensson	

**ANSLAG/BEVIS**

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Kommunala handikapprådet

Organ			
Sammanträdesdatum	2011-03-23		
Datum för anslags Uppsättande	2011	Datum för anslags Nedtagande	2011
Förvaringsplats för protokollet	Socialförvaltningen		
Underskrift	..... Marianne Carlson		

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 1

**Val av justerande**

Valdes Boris Svensson till att justera dagens protokoll

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 2

**Dagordning**

Dagordningen godkändes

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 3

**Föregående protokoll**

Föregående protokoll föredrogs och godkändes.

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 4

**Anmälningssärenden**

Kommunala handikapprådet beslutar att notera följande anmälningssärenden till protokollet:

- HSO Skåne nr 4
- Politiska ledamöter till KHR för tiden 2011-2014
- Plan för ökad tillgänglighet och delaktighet.

HSO:Skåne nr 1 mars 2011 bifogas protokoll KHR 23/3 2011.

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 5

**Bygglovsärenden**

Handikapprådets tillgänglighetsrådgivare har ritningsgranskat och lämnat yttrande i följande bygglovsärenden:

- Komplettering av nytt ritningsunderlag inför ombyggnad Badhuset.
- Vakten 2 Ljungbyhed
- Castor 3 tidigare Ekstrands eftr.
- 

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

## § 6

**Information av Lennart Nordström**

Lennart Nordström från fastighetskontoret informerade angående

”Enkelt avhjälpna hinder”

Lennart informerade också om att riktlinjerna finns med i den nya ombyggnaden av Åbyskolans kök.

Även utemiljön kommer att ändras och anpassas till funktionshindrade i samband med ombyggnaden av gymnasieskolans kök.

Elisabeth Assarsson-Marsh framförde att hon tycker man känner sig utlämnad i duscharna i det nya badhuset, då det inte finns mer än en dusch som är avskärmad.

Frågan noteras för ev. åtgärd.

## § 6 a

**Information av Ingvar Johansson**

Ingvar Johansson från psykiatrin i Ängelholm informerade om bl.a. projektet ”Bättre samverkan mellan kommuner”.

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

## § 7

**Inbjudan konferens "Handikappolitiken i vår kommun".**

Beslutades att Olle Nilsson, Elisabeth Assarsson-Marsch och Lena Landin representerar KHR och deltagar vid konferensen. KHR beslutade att medge ytterligare två representanter ur KHR att delta. Anmälan senast den 31/3 till Marianne Carlson.

---

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



## § 8

**Ärenden från Referensgruppen**

*Vid evenemang i Sågen hur kommer man upp med hissen?*

**Svar:** Från ansvarigt håll meddelas att:

”..man får anmäla att man behöver använda hissen för att få nyckel till hissen.” Detta anser inte KHR vara tillfredställande. Det måste framgå av t.ex skyltning hur man ska gå till väga. Frågan tas upp igen med ansvarig för Kultur/Fritidsförvaltningen.

*Elevhälsan har gett ett överskott med drygt 2 miljoner. Hur är detta möjligt? Hjälpbehovet synes stort. Två tjänster som specialpedagoger har tagits bort. Varför?*

**Svar:** Överskottet som redovisats berodde på en felbudgetering samt ökade intäkter. KHR vill påpeka att det upplevs ett ökat behov av specialpedagoger.

*Inventeringen av enkelt avhjälpna hinder. Hur många har blivit åtgärdade och hur många blev inte?*

**Svar:** Lennart Nordström redovisade planerna och vad som gjorts och vad som återstår. KHR noterar informationen.

*När kommer ”Plan för tillgänglighet och delaktighet” att bli offentlig?  
Hur kommer utbildningen inom förvaltningarna att ske?*

**Svar:** Förmodligen nästa KS möte och i KF i april. Respektive ledamot från de olika nämnderna redovisar i juni mötet.

KHR beslutade att tillskriva KS och meddela att man inte har för avsikt att lämna svar på remissen då man varit delaktig i arbetet.

*Avseende Samhalls anställda - vad har hänt med dem och hur många är sysselsatta inom kommunen?*

**Svar:** De flesta har flyttat ut i nya verksamheter både i och utom kommunen.

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande

§ 8 forts.

*De utvalda från handikapprådet och pensionärsrådet som deltog i revideringen av Klippans Kommuns Handikapplan, har fortfarande inte delgivits något mötesarvode eller reskostnad för det nedlagda arbetet. Vi tycker gemensamt att det är beklämmande, då vi lagt ned många timmars arbete i denna revidering. Vi är valda av kommunen för uppdraget och alla övriga deltagare har haft lön eller annan ersättning. Mötesdagarna har varit 28/9, 13/10 samt 28/10 2010. Vi ser fram emot någon rättvisa då vi utfört revideringen enl. uppdrag.*

**Svar:** Enligt kommunledningen utgår ingen ersättning eftersom man inbjudits att delta och inte formellt kallats till detta. Ordföranden ska ur principiell synpunkt ta upp diskussion i frågan med kommunledningen.

*Varför har handikapporganisationerna ingen representant i Folkhälsorådet (FHR)?*

**Svar:** Frågan har tagits upp tidigare i FHR. FHR kan medge att en representant från referensgruppen deltar. Ordföranden föreslår att referensgruppen utser en representant att delta. Frågan kommer att överlämnas till FHR.

*Eftersom info i samband med byte av utförare av färdtjänst varit bristfällig undrar vi hur utvecklingen blir framöver?*

**Svar:** Ordf medger att informationen varit bristfällig. Inledningsvis gick ryktena före besluten så det var svårt att ge rätt information. Något byte av utförare har ej skett. Däremot är det en ny entreprenör som vunnit upphandlingen. Åsbo Taxi är underentreprenör och fortsätter utföra tjänsten. En översyn av regelverket angående färdtjänsten skall ske. KHR Referensgrupp samt pensionärsorganisationerna avses få förslaget på remiss.

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

## § 9

**Informationer från handikapporganisationer, nämnder/styrelser****Kommunstyrelsen**

- Nya belopp för parkeringsböter i kommunen kommer att antas.
- Det nya äldreboendets första spadtag kommer att tas den 28/3.
- Snyggatorpsskolan kommer att byggas om i 4 nya etapper.

**Socialnämnden**

- Nya organisationen med Mottagnings-, Stöd och Omsorgs- samt Äldreomsorgsavdelning är nu på plats.
- En entreprenör har lämnat intresse vad gäller LOV. Eventuell accreditering av denne kommer att ske vid nästa nämndssammanträde.

**Plan- och byggnadsnämnden**

- Nämnden har sagt nej till vindkraftverk i Fastarp.

**Barn- och utbildningsförvaltningen**

- Ombyggnad av Snyggatorpsskolan. Aspekten angående handikappanpassning har varit med under hela ombyggnaden.
- Handikappanpassningen på Antilopenskolan är inte tillfredställande, man ska gå vidare med detta.

**RSMH**

- Flytten till föreningens nya lokaler har gått bra och man trivs bra där.
- Lennart föreslog att nästa KHR möte skulle vara i föreningens nya lokaler.

**FUB och RBU**

- Träffarna på Sågen är fortfarande mycket välbesökta.
- Föreningen har haft årsmöte.
- Projektet "Plus hälsa" driver många olika arrangemang.

---

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

**§ 10**

**Övriga ärenden/frågor.**

- Ordföranden föreslog årets datum för KHR möten under 2011

**22 juni** (på Hjälpas Åt)

**28 september**

**14 december**

KHR beslutade enligt förslaget

\_\_\_\_\_

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------